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Розвиватися і дізнаватися щось нове потрібно кожен день, адже завдяки 

цьому можна стати багатогранною особистістю. Розвиток – це зміна до кращого. 

Культурна глобалізація допомагає людям з різних куточків Землі знайти свого 

однодумця. Це означає, що глобалізація не така вже й погана, як вважають 

більшість дослідників, адже допомагає людям знаходити друзів і не бути 

самотніми. Але є й погані сторони культурної глобалізації, наприклад таке явище 

як «ПВК Редан» - молодіжна агресивна субкультура, яка походить з росії та 

отримала популярність і в українському просторі. Мета українського «Редану» 

така ж як й у російського – своїх противників вони називають «офниками», 

звинувачуючи їх у безпідставній агресії, а органи правопорядку у бездіяльності. 

Завдяки глобалізації і соціальним мережам цей рух був зафіксований і в Україні. 

Нажаль деяка молодь не усвідомлює ситуацію в країні і ускладнює боротьбу з 

ворогом. Я вважаю, ця ситуація сталася через те, що деякі підлітки просто не 

дуже освічені в темі інформаційної війни. 

Однією з сторін глобалізації є стереотипи. Стереотип – це упереджена ідея 

або набір ідей, узагальнень, часто несвідомих, які люди застосовують до груп 

людей, місць чи ситуацій. Наприклад, стереотипи про українців, що вони 

обов’язково повинні любити сало, алкоголь, вони є неосвічені. Нажаль ці 

стереотипи в умовах глобалізації погано впливають на самих українців і на 

думку людей інших національностей про наш народ. 

Отже, глобалізація - це необхідний аспект у розвитку суспільства, так, є 

звісно і негативні наслідки глобалізації. Але, я вважаю, що глобалізація 

неможлива без недоліків, адже зараз відбувається її постійний розвиток. Головне 

потрібно пам’ятати – що зміни в суспільстві необхідні, а насамперед зміни на 

краще. 
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КОМУНІКАЦІЇ УЧАСНИКІВ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ 

Однією із форм розвитку людського потенціалу є комунікації. Комунікації 

– це обмін ідеями, думками та інформацією в усному чи письмовому вигляді за 

допомогою символів чи дії. Комунікації у вищій освіті є невід'ємною частиною 
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всього освітнього процесу. Перехід на дистанційне навчання внаслідок COVID-

19, а потім із військовим становищем в Україні виявив не лише необхідність 

удосконалення процесів комунікації в освіті та створення відповідного 

комунікативного середовища, а й підвищення інформаційних компетенцій усіх 

учасників освітнього процесу. Ключову роль розвитку особистості та її 

саморозуміння грає освітній процес. 

Дистанційне навчання розмило межі між двома взаємодоповнювальними 

видами комунікації – вербальною (зміст усного та письмової мови) та 

невербальною (жести, міміка, інтонація, семіотика тіла). Вербальна комунікація 

як знакову систему використовує мову. Мова є найуніверсальнішим засобом 

комунікації, тому що при передачі інформації за допомогою мови найменше 

втрачається зміст повідомлення. Мова досягає мети лише тоді, коли студент 

довіряє викладачеві. Довіра до викладача досягається завдяки наявності у нього 

таких якостей: впевненості, дружелюбності, щирості, об'єктивності, 

зацікавленості предметом мови, чарівності, артистизму. Ефективну комунікацію 

зі студентами, як правило, вибудовує викладач – ефективний комунікатор, який 

чітко усвідомив свою мовну роль та мовну мету. Від уміння вибудовувати діалог 

із студентами залежить результат навчання. 

Невербальна комунікація являє собою обмін невербальними 

повідомленнями між людьми, а також їхню інтерпретацію. При цьому суттєва 

невербальна частина комунікативної взаємодії, яка відіграє важливу роль на 

етапі залучення студентів до освітнього процесу та формує основу їхньої 

мотивації, виявилася утрудненою. 

Зворотний зв'язок є у будь-якій комунікації – це взаємодія викладача та 

студента щодо змісту навчального матеріалу. Під час дистанційної освіти багато 

форм очної роботи стали недоступними і були винесені в модифікованому 

вигляді як домашні завдання. Звідси – пріоритет відкладеного зворотнього 

зв'язку. Студент, як правило, отримує відповідь не відразу, а через деякий час. 

Перевага зворотнього зв'язку в дистанційному режимі: оскільки не потрібна 

безпосередня та миттєва відповідь, то є можливість ретельно все обміркувати, 

виключити можливість помилки та некоректності у спілкуванні. Внаслідок цього 

підвищується загальна якість такого виду зв'язку, що приносить значну користь, 

роблячи кожну одиницю інформації більш цінною. 

Професор Стенфордського університету Марк Грановеттер написав 

новаторське дослідження під назвою "The Strength of Weak Ties" (Сила слабких 

зв'язків), в якому дослідив специфіку соціальних зв'язків першокурсників яка 

показала, що за умов дистанційного навчання студенти виявляються 

виключеними із системи «слабких зв'язків». Сила зв'язку вимірюється кількістю 
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часу, який індивіди проводять разом, емоційною інтенсивністю, близькістю 

спілкування та регулярністю надання взаємних послуг. 

Сильний зв'язок виникає між двома індивідами, якщо вони близько 

знайомі, частина спілкуються і в цілому по життю йдуть разом (родичі і друзі, 

знайомі, знайомі знайомих, формальні контакти на роботі). 

Слабкий зв'язок виникає між людьми, якщо вони просто знайомі. Істотну 

роль М. Грановеттер відвів саме слабким зв'язкам, так як групи, засновані на 

слабких зв'язках, рухливіші, гнучкіші і відкриті для входження туди нових 

членів, їх межі розмиті. Відсутність «слабких зв'язків» ускладнює передачу 

інформації, нововведень та людських ресурсів. 

Для студентів «слабкі зв'язки» у вищому навчальному закладі – це 

викладачі, однокурсники, одногрупники, з якими спілкуються не дуже тісно, але 

вони також є джерелом інформації про те, що відбувається в інших 

інформаційних полях. У студентів-першокурсників сильні зв'язки у навчальному 

закладі ще не встигли утворитися. 

Для всіх студентів у період дистанційної освіти є актуальною проблема 

підтримки слабких зв'язків. Необхідно свідомо культивувати систему слабких 

зв'язків та обмін інформацією в них. 

Відсутність конструктивної комунікації у режимі діалогу при 

дистанційному навчанні обумовлює у студентів складності засвоєння знань. 

Особливо гостро постає проблема для студентів першого курсу, оскільки 

соціальні зв'язки у вищому навчальному закладі в цей період мають нестійкий 

характер. 

Таким чином, вирішення проблеми комунікативної взаємодії викладача та 

студентів сприяє підвищенню якості освітнього процесу. 
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ДУХ ПРОЩЕННЯ 

Чи є прощення таємним «центром етики»? Довгий час філософія мовчала 

у своїх етичних дискурсах на тему, яка зачіпає основну сферу людського 

співіснування. У другій половині 20 століття ситуація поступово змінилася. 

Прагнучи зробити поняття прощення зрозумілим в глибині його спрямованості і 

відкрити історію філософії під провідним питанням про місце і статус прощення, 

несподіванки були неминучі: з одного боку, людина стикається з теоріями, які 


